



国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广

播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国

际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候,全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁,古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱,体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味,带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方壘·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材,表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京昆少儿表演一招一式有板有眼,展现了戏曲艺术传承后继有人、喜人景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向高潮,唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想

为引领,努力推动新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会,不同剧种异彩纷呈,经典剧目与新创作各具特色,展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象,唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。

长期以来为促进中美关系发展和两国友好交流合作作出重要贡献。我对他的去世深感痛惜。中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中方愿同美方共同努力,着眼两国人民根本利益,顺应国际社会普遍期待,推动中美关系沿着健康、稳定、可持续的正确轨道向前发展。

习近平就吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京12月30日电 12月30日,国家主席习近平就美国前总统吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的名义,对卡特前总统逝世表示深切哀悼,向其家人表示诚挚慰问。

习近平表示,吉米·卡特前总统是中美建交的推动者和决策者,长期以来为促进中美关系发展和两国友好交流合作作出重要贡献。我对他的去世深感痛惜。中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中方愿同美方共同努力,着眼两国人民根本利益,顺应国际社会普遍期待,推动中美关系沿着健康、稳定、可持续的正确轨道向前发展。

《习近平文化思想学习纲要》出版座谈会在京召开

新华社北京12月30日电 12月30日,《习近平文化思想学习纲要》出版座谈会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表认为,习近平文化思想是我们党坚持“两个结合”、推进理论创新的重大成果,是新时代中国特色社会主义思想文化建设根本遵循,为推动文化繁荣、建设文化强国提供了强大思想武器和行动指南。《纲要》出版,为广大党员、干部、群众深入学习领会习近平文化思想提供了权威辅导读物,将有力推动学习贯彻走深走实。

《纲要》出版,为广大党员、干部、群众深入学习领会习近平文化思想提供了权威辅导读物,将有力推动学习贯彻走深走实。

与会代表表示,要以《纲要》出版为契机,加强学习宣传,引导广大党员

中共广东省委十三届六次全会暨省委经济工作会议召开

深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神 高质量完成“十四五”规划目标任务 奋力开创广东现代化建设新局面

黄坤明代表省委常委会作报告 王伟中作具体部署

江门日报讯(徐林 吴哲 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信) 12月30日,中国共产党广东省第十三届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,全面落实党的二十大和二十届二、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真总结2024年工作,全面部署2025年工作。省委常委会主持会议。省委书记黄坤明代表省委常委会作报告,省委副书记、省长王伟中就经济工作作具体部署。



12月30日,中国共产党广东省第十三届委员会第六次全体会议暨省委经济工作会议在广州召开。 南方日报记者 王辉 张冠军 摄

会议指出,今年是广东改革发展历程上具有重要意义的一年。习近平总书记亲临澳门视察并出席庆祝澳门回归祖国25周年系列活动,亲临广东视察粤港澳大湾区深度合作区,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为新时代“一国两制”实践,为粤港澳大湾区深度合作区、粤港澳大湾区建设和广东发展进一步指明前进方向,注入强大动力。一年来,我们牢记总书记谆谆教导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,扎实开展省委“1310”具体部署,推动中国式现代化的广东实践迈出新的重要步伐。我们高举思想旗帜,持续凝心铸魂,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行;紧扣主题主线,扛起责任使命,在进一步全面深化改革新征程中奋力先行;坚持稳中求进,强化综合施策,在推动高质量发展上实干笃行;坚持党的领导,全面从严治党,在深化自我革命上躬身力行,团结带领干部群众踔厉奋发、攻坚克难,守正创新、苦干实干,有力推动各项事业取得新进展新成效。

会议强调,要把习近平总书记视察广东、澳门重要讲话和重要指示精神同总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神贯通起来学习贯彻,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,提高政治站位,牢记使命责任,扎实做好新征程广东工作。要深入贯彻总书记对粤港澳大湾区深度合作区的关爱指导,携手澳门在践行开发横琴初心上持续用力,推动合作区建设走深走实。要深入领会总书记对粤港澳大湾区建设的重要要求,锚定打造世界级的大湾区、发展最好的湾区目标,以大湾区市场一体化建设为先导,强强联手加快建设国际一流湾区和世界级城市群。要深入领会总书记对广东的关怀厚爱,深刻认识广东在中国式现代化建设大局中的地位和作用,以走在前列的担当进一步全面深化改革,奋力交出中国式现代化的广东实践的合格答卷。要深入领会总书记对新阶段“一国两制”事业的

政治考量,充分发挥广东优势,支持香港、澳门发展经济、改善民生,服务“一国两制”实践行稳致远。

会议强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,按照中央经济工作会议各项部署要求,扛起经济大省挑大梁的政治责任,走稳走实广东经济高质量发展之路。要深刻把握党中央统一部署,把积极因素转化为发展实绩,创造经济发展更加光明的前景。要深刻把握“五对重要关系”这一科学方法论,不断优化经济治理方式,推动经济持续健康发展。要积极主动应对外部风险挑战,敢于斗争、善于斗争,坚定不移办好自己的事,牢牢把握

竞争的主动、发展的主动。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年。做好明年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实中央经济工作会议精神和习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,围绕省委“1310”具体部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。

下转 A03 版

前11个月我市外贸进出口值逾1732亿元 规模创历史新高

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江美宣) 昨日,记者从江门海关获悉,据海关统计,2024年前11个月,江门市外贸进出口值为1732.9亿元,比去年同期(下同)增长10.7%,进出口规模创历史新高。其中,出口1458.2亿元,增长14.1%;进口274.7亿元,下降4.7%。

11月当月,江门市外贸进出口值为160.6亿元,增长7.1%。其中,出口135.7亿元,增长8.8%;进口24.9亿元,下降1.2%。同期,摩托车、集装箱、空调、通用机械设备、铝材出口分别增长34.1%、164.7%、56.8%、17.5%、176.6%,合计拉动江门市当月出口值增长9.9个百分点。

前11个月,江门市以一般贸易方式进出口1362.3亿元,增长11.4%,占同期进出口总值的78.6%。其中,出口1156亿元,增长15.6%;加工贸易进出口

361.3亿元,增长8.5%。

前11个月,江门市民营企业进出口950.1亿元,增长15.3%,占54.8%,其中,出口849.2亿元,增长16.7%,进口100.9亿元,增长4.5%;外商投资企业进出口760.3亿元,增长5.8%,占43.9%。

前11个月,江门市前五位出口市场分别是美国(220.9亿元,增长5.6%)、欧盟(216.9亿元,增长19.9%)、中国香港地区(202.4亿元,增长1%)、东盟(164.8亿元,增长29.5%)、墨西哥(56.9亿元,增长35.1%),上述出口市场合计占江门市出口总值的59.1%。前五位进口来源地分别是东盟(70.7亿元,增长6.1%)、

巴西(38.5亿元,增长1.5%)、欧盟(29.2亿元,增长0.9%)、中国台湾地区(23.1亿元,增长6.9%)、美国(14.4亿元,下降13%)。上述进口来源地合计占江门市进口总值的64%。

同期,江门市对共建“一带一路”国家进出口701.6亿元,增长14.4%,占40.5%;对RCEP其他成员国进出口383.4亿元,增长11.7%,占22.1%;对其他金砖国家进出口181.2亿元,增长12.4%,占10.5%。

前11个月,江门市前五位出口商品分别是家用电器(205亿元,增长17.6%)、摩托车(116.6亿元,增长

38.4%)、纺织服装(92.4亿元,增长10.9%)、通用机械设备(84.9亿元,增长26.9%)、印刷电路(74.3亿元,增长3.9%),上述商品出口合计占江门市出口总值的39.3%。此外,出口船舶44.3亿元,增长77.1%;出口集装箱39.8亿元,增长70.8%。

同期,江门市出口机电产品1018.6亿元,增长17.3%,占69.9%;出口劳动密集型产品203.2亿元,增长8.2%;出口“老三样”产品338.6亿元,增长14.8%;出口“新三样”产品1.5亿元,增长43.7%,其中出口锂电池1.46亿元,增长58.6%。

广东首个固定翼无人机项目在江门开工

江门日报讯(记者/邓少军 罗霏) 12月30日,作为广东地区第一个落地的固定翼无人机项目,江门市固定翼无人机暨航空智造产业基地开工奠基仪式顺利举行。项目将建设成为粤港澳大湾区重要的航空智造产业示范基地。

据介绍,江门市固定翼无人机暨航空智造产业基地项目是蓬江区引进的低空经济重点产业项目,由中广粤信建设发展(广东)有限公司联合成都一家航空高科技企业投资建设,将有效带动蓬江区低空经济产业、精密零部件等产业链发展。

中广粤信建设发展(广东)有限公司总经理林海透露,该项目总投资约11亿元,总占地面积约8万平方米,预计项目全部建成达产后,年产值将超过11亿元。项目首期开发用地面积约1.33万平方米,总建筑面积4.5万平方米,首期总投资1.8亿元。

据悉,该项目建成后,将导入一批具备先进技术的固定翼无人机生产线以及大量掌握核心技术的高端研发人才团队,集研发、生产、销售、服务、流通于一体,逐步实现航空智造产业链体系的本地化进程,从而形成人才荟萃、科技创新、产业聚集、流通顺畅、环境优美、发展和谐的现代化、规模化航空智造基地和功能性产业配套园区,培育成为粤港澳大湾区重要的航空智造产业示范基地。

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 履职尽责助力江门加速融入粤港澳大湾区建设

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/王睿) 12月30日,市政协党组(扩大)会议暨主席会议暨十四届七十七次主席会议,认真传达学习习近平总书记视察广东、澳门重要讲话重要指示精神,以及在中央经济工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实全省干部大会和市委常委会会议要求,研究部署贯彻落实工作。市领导彭卓瑞、任安良、周津明、陈新汉参加会议。

会议指出,在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻,习近平总书记再次亲临广东和澳门视察,亲自为“一国两制”实践行稳致远和粤港澳大湾区高质量发展把脉定向、掌舵领航,具有特殊重要意义。我们要深刻领会总书记对粤港澳大湾区深度合作区发展成绩的充分肯定,强化携手港澳加快建设国际一流湾区和世界级城市群的思想自觉和行动自觉,抢抓“大桥经济”重大历史机遇,陈新汉参加会议。

会议指出,在全国上下深入学习贯彻

下转 A03 版

市十六届人大常委会第二十八次会议召开 把握全过程人民民主深刻内涵 推动代表建议落地见效

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/许涛) 12月30日,市十六届人大常委会第二十八次会议召开。市人大常委会党组书记、副主任易中强主持会议,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞出席会议,副市长夏天列席会议。

会议听取和审议了市政府关于2024年市本级财政第二次预算调整方案的报告,并作出关于批准2024年

市本级财政第二次预算调整方案的决议;听取和审议市人大常委会代表工委关于江门市十六届人大四次会议及闭会期间代表建议办理情况的报告;听取了市政府关于提请审议《江门市出租屋安全管理条例(草案)》的报告及市人大常委会监察司法工委的初审意见,并进行分组审议。

下转 A03 版